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Fiche de TP N° 3 Architecture des ordinateurs (AO)

Exercicel
Revenir sur I’exercice 6 de la fiche de TP2 permettant d écrire le code MIPS pour calculer les N
premiers é éments d’ une suite de Fibonacci comme indiqué dans la fenétre ci-dessous.

1. Modifier le programme dégjafait, en remplacant la partie du code permettant d’ afficher un
separateur entre chague paire de termes par une procédure « AfficheSepar ateur »
permettant d’ afficher le séparateur « - »

2. Mettre ajour le programme en remplacant la procédure « AfficheSepar ateur » par une
procédure « AfficheChaine » permettant d afficher une chaine de caracteres qui doit étre
passée en paramétre avant d’ appeler cette procédure.

3. Ajouter, aladerniere version du programme, une procédure « LireEntier » permettant de
lireun entier et faire appel a cette procédure aux endroits adéquats.

4. Ajouter, aladerniere version du programme, une procédure « AfficheEntier » permettant
d’ afficher un entier et faire appel a cette procédure aux endroits adéquats.

Exercice 2
Ecrire en assembleur MIPS le code permettant de :
1. Définir lafonction int impair (int X) retournant 1 si X est impair et O sinon.
2. Afficher un message al’ utilisateur, lui demandant de donner un nombre entier X.
3. Appedler lafonction impair (X)
4. Afficherunls X estimpair et 0si X est pair en appelant une fonction print_int.

Exercice 3

Pour deux nombres saisis au clavier : Le premier supérieur a 10 et le deuxieme entre 1 et 10.
Ecrivez un code mips pour appeler lafonction diviseur qui vérifie s le nombre 2 est un diviseur du
nombre 1 et afficher le message « juste » sinon « pas juste » comme indiqué dans la fenétre ci-
dessous.
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Exercice4

Quefait ce programme ? et que stockent les registres suivants : $t0, $t1, $t2 et $t3

.data sw $t3, ($t0)
tab : .space 500 #allouer 500 bits addi $t0, $t0, 4
msgl : .asciiz "Donnez ladimonsion devotre | addi $t1, $t1,1
tableau : "
msg2 : .asciiz "Inserer S.V.P. unevaleur : " b remplire
espace: .asciiz" "

suite:
text la$to, tab
main: addi $t1, $zero, 0
la$to, tab
addi $t1, $zero, 0 afficher:

bge $t1, $t2, fin
li $v0, 4 lw $t3, ($t0)
la$a0 , msgl
syscall li $vO, 1
li$v0,5 move $a0, $t3
syscall syscall
move $t2,$v0

li $vO, 4
remplire: la $a0, espace
bge $t1, $t2, suite syscall
li $v0, 4
la$a0 , msg2 addi $t0, $t0, 4
syscall addi $t1, $t1,1
li $v0,5 b afficher
syscall
move $t3,$v0 fin:

li $v0,10

syscall

Exercice5

Ajouter au programme précedent |e calcul de la somme des é éments du tableau.

Exercice 6

Ecrire un programme qui recherche le plus petit é ément dans tableau saisi par I’ utilisateur.
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Fiche de TP N° 3 Architecture des ordinateurs (AO)
(Solution)

Exercice l

Code source pour les questions 2,3 et 4
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Exercice 2
.data
meg: .asciiz "donnez un nombre X svp: " main:
text li $v0, 4
impair: la$a0, meg
move $t0,$a0 syscall
div $t1,$t0,2 li $v0, 5
mfhi $t2 syscall
bnez $t2, then move $a0, $v0
la$a0, 0 ja impair
j end jal print_int
then: li $vO, 10
li $a0, 1 syscall
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end:
jr $ra
print_int:
li $v0, 1
syscall
jr $ra
Exercice 3
.data main:
meg1: .asciiz "donnez un nombre superieur a | li $v0, 4
10:" la $a0, megl
meg?2: .asciiz "donnez un nombreen 1 et 10: " | syscall
meg3: .asciiz "juste " li $v0, 5
meg4: .asciiz "pas juste " syscall
text move $al, $v0
li $v0, 4
diviseur: la $a0, meg?2
move $t0,%$a1 syscall
div $t1,$t0,$a2 li $v0, 5
mthi $t2 syscall
bnez $t2, then move $a2, $v0
la $a0, meg3 jal diviseur
jend li $v0, 4
then: syscall
la $a0, meg4 li $v0, 10
end: syscall
jr $ra
Exercice4

L e programme permet de lire un tableau saisi au clavier puis |’ afficher aprés al’ écran
$t0 : stock I’ adresse du tableau

$t1 : stock la variable compteur

$t2 : stock la constante dimension du tableau

$t3: stock le contenu d'un éément du tableau

Exercice5
.data suite:
tab : .space 500 #allouer 500 bits la$to, tab
msgl : .asciiz "Donnez la dimonsion de votre | addi $t1, $zero, 0
tableau : "
msg2 : .asciiz "Inserer S.V.P. unevaleur : " afficher:
espace : .asciiz" " bge $t1, $t2, fin
som: .asciiz "\n la somme est: " Iw $t3, ($t0)
text li $vO, 1
main: move $a0, $t3
la$to, tab add $t5, $t5, $t3
addi $t1, $zero, 0 syscall
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li $v0, 4 li $v0, 4

la$a0 , msgl la$a0, espace

syscall syscall

li $v0,5

syscall addi $t0, $t0, 4

move $t2,$v0 addi $t1,$t1,1
b afficher

remplire:

bge $t1 , $t2, suite fin:

li $v0, 4 li $v0, 4

la$a0 , msg2 la$a0, som

syscall syscall

li $v0,5

syscall li $vO, 1

move $t3,$v0 move $a0, $t5
syscall

sw $t3, ($t0)

addi $t0, $t0, 4 li $v0,10

addi $t1,$t1,1 syscall

b remplire

Exercice 6

.data

tab : .space 500 #allouer 500 bits suite:

msgl : .asciiz "Donnez la dimonsion de votre | la$t0, tab

tableau : " li $t1,2

msg2 : .asciiz "Inserer S.V.P. unevaleur : " Iw $t3, ($t0)

min: .asciiz "min est: "

text rechercher:

main: bge $t1, $t2, fin

la$to, tab lw $a83, ($t0)

addi $t1, $zero, 0 ble $a3, $t3, lab
addi $t0, $t0, 4

li $v0, 4 addi $t1,$t1,1

la$a0 , msgl j rechercher

syscall

li $v0,5 lab:

syscall move $t3, $a3

move $t2,$v0 addi $t0, $t0, 4
addi $t1,$t1,1

remplire: J rechercher

bge $t1 , $t2, suite syscall

li $v0, 4

la$a0 , msg2 fin:

syscall li $v0, 4

li$v0,5 la$a0, min

syscall syscall

move $t3,$v0
move $a0,$t3

sw $t3, ($t0) li $v0, 1
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addi $t0, $t0, 4 syscall
addi $t1,$t1,1
li $v0,10
b remplire syscall
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